

前若虫体背无蜡质，瓢虫等天敌昆虫尚未活动，且树木刚刚萌芽，虫体裸露，无枝叶遮挡，宜采用化学防治。应先剪除受害严重的枯死枝条，再进行喷药防治，药剂可选择选用蚧螨灵 100-200 倍液、3%高渗苯氧威乳油 3000 倍液、22.4%螺虫乙酯悬浮剂 4000 倍液等，喷洒时注意淋洗枝干为主。



白蜡绵粉蚧若虫

桃蚜

据本周调查，危害山桃、碧桃、紫叶李等植物的蚜虫大量孵化，聚集在嫩芽基部、花萼及嫩枝梢处开始刺吸危害。当前正值山桃花期，应待花落至展叶后，碧桃花开前，连续喷洒吡虫啉、烟参碱、噻虫嗪等 2-3 次，治早治小，压低全年发生基数。



桃蚜

草履蚧

草履蚧越冬若虫出蛰已接近尾声，涂胶防治的地段，大量若虫被拦截，未进行清理的已向周边植物或墙面等扩散。未涂胶防治地段，若虫已爬向树干、大枝，固定在分支点和芽、花基部幼嫩部位开始刺吸危害。此期防治以喷洒药剂为主，3月底之前完成，可喷洒 1%苦参碱可溶液剂 1000 倍液或蚧螨灵 80-100 倍液，并要做好胶环下、树基部、墙体、直立物等处的虫体清扫，望各养管单位和群众单位抓紧时间进行防治，避免扰民事件发生，一旦错过此防治适期，后期防治将事倍功半。



草履蚧若虫

据本周初调查，西府海棠已萌芽，对以往梨星毛虫发生严重点位的植株进行取样剥芽，发现少数嫩芽有被舐食的痕迹，但未发现幼虫。3月底至4月上旬，正值我市“海棠花节”举办期间，该虫也将陆续出蛰，当发现海棠萌芽呈现缺刻、孔洞时，即为该虫危害，可待海棠展叶后，幼虫吐丝粘叶呈饺子时，人工捏杀消灭。

梨星毛虫

据本周初调查，西府海棠已萌芽，对以往梨星毛虫发生严重点位的植株进行取样剥芽，发现少数嫩芽有被舐食的痕迹，但未发现幼虫。3月底至4月上旬，正值我市“海棠花节”举办期间，该虫也将陆续出蛰，当发现海棠萌芽呈现缺刻、孔洞时，即为该虫危害，可待海棠展叶后，幼虫吐丝粘叶呈饺子时，人工捏杀消灭。

咖啡脊虎天牛

当前正值春季植树时节，引种白蜡树苗时，应注意检查树干是否有天牛孔洞，如有，请勿种植，并及时进行树干喷药封杀。咖啡脊虎天牛近几年随白蜡传入较多，羽化孔圆形，比其他天牛羽化孔要小，直径约3-5mm。该天牛越冬成虫羽化较早，对已发生的白蜡树，务必于三月底前进行树干喷药以消灭成虫，不能晚于清明节，封干药剂可选择15%吡虫啉微胶囊剂或8%绿色威雷触破式微胶囊水剂。

桃流胶病

据本周调查，部分管理粗放的绿地中种植的桃树，树干胶块较多，黄褐色至红褐色，已硬化，可刮除流胶或腐烂组织，刷涂30倍液晶体石硫合剂或10倍液梳理剂进行防治。后期桃树生长季，应连续喷涂甲基硫菌灵或苯菌灵等杀菌剂2-3次防治。



桃流胶病